



五一假期云台山掀起“露营潮”

本报记者 齐云霞

五一假期,云台山统筹疫情防控与假日市场,严格落实“限量、预约、错峰”,多措并举积极倡导和推进本地人游本地,以沉浸式、体验式文旅产品的升级与迭代,丰富市民和游客假日出游体验。

五一假期,云台山严格落实常态化疫情防控措施,面向焦作本地游客有序开放,继续推行门票预约制度,日接待游客量不超过最大承载量的75%,并借助智慧平台为景区高效管理和游客安全出行保驾护航,本地出游热度高。

假日期间,不远行、不聚集的本地周边游成市场主流,加之天气晴好、景区活动丰富等多重利好因素叠加,市民走出家门,畅游云台山观奇峡、赏花海,拥抱家门口的“诗和远方”。同时,景区升级年卡权益,推出焦作游客五一假期凭年卡可入园游览的惠民政策。

该景区深挖竹林七贤、王维等历史文化底蕴,创新文化



产品,焕新升级《七贤游园》山水国风演艺,带领游客步入画中游,让广大游客深入了解并亲身体验中华民族传统文化的魅力。

为满足游客多元化旅游需求,丰富出游体验,云台山依托独特自然资源和优质配套服务,扩大优质文旅供给,积极筹划、部署并于五一假期前面向公众开放2公顷户外“云台山音乐露营地”,涵盖星空帐篷、音

乐LIVE、定制旅拍、潮玩集市、露天电影、热气球、房车露营等10余种特色营地活动。

5月5日立夏节气,云台山初夏暖意盎然,飞瀑流泉好景致、水碧山青绿荫浓!2公顷户外露营地后续将陆续呈现全网短视频创作大赛、夏日嬉水季等多彩文旅体验。

上图 云台山户外露营地。(照片由云台山景区提供)

云台纵横

“颜值”吸睛乡村游更需产业植入

□许伟涛

五一享受假日时光,乡村游受青睐。5月3日央视《新闻联播》报道我市博爱县北部山区寨豁乡探花庄村乡村振兴让以前的贫困村蝶变为美丽乡村,五一期间在做好疫情防控工作的同时,乡村美景带火乡村游。

探花庄村为何能成为乡村游的样本?其秘诀就是感天动地的孝文化恰当应用,将自身有着400多年历史的古村落与近30公顷特色林果樱桃、冬桃等旅游资源融合起来,助力乡村产业发展,将资源就地变现。

放眼焦作,像探花庄村一样有着古村落风貌和深厚历史文化底蕴的乡村不在少数,也有不少已走在大力发展乡村旅游的大道上。但如何用设计进行资源盘活,让游客留得住、能消费、体验好,促进消费升级和产业振兴,着力打造乡村旅游的“引爆点”,仍是当代乡村旅游设计应该直面的问题。

“颜值”吸睛促乡村振兴,并非是将城市的“套路”简单复制到乡村,而是可以将着力点放在乡村外表形象的建设,以高“颜值”吸引眼球,形成核心竞争力,将人带进来;再以配套产业植入作为辅助,打造完整的业态结构,激发乡村内生力,才能真正将人留下来。毕竟,乡村经济的发展要想薪火不断,单单依靠外表吸引是远远不够的,更需要依靠稳定的产

业链作为乡村振兴的持续动能,以突出的“颜值”特色为聚焦点,顺势进行产业植入,并逐渐拓宽产业链,带动三产融合与发展,进而发展农村经济,有效实现乡村振兴发展,将设计对乡村振兴带来的效益放到最大化。

产业植入助力乡村游,其中乡村地名品牌建设可为其有力支撑。地名作为人们赋予地表某一地理实体的专有名称,具有较好的稳定性、继承性,是地域的文化记忆,也是了解一方水土的重要窗口,是宝贵的非物质文化遗产。特别是,现代农业需要品牌强农,这是经济高质量发展的必然要求。而乡村地名品牌作为农产品品牌与地名文化的有机融合,地名文化即对农产品品牌赋能,同时农产品品牌建设也给地名文化赋能,二者可相辅相成。比如,兰考焦桐、宁夏枸杞;黄河壶口瀑布景区,开封清明上河园景区;武汉热干面、新疆羊肉串、兰州拉面、山西刀削面、岐山臊子面、河南烩面、道口烧鸡等地方特产,无一不是地名文化赋能的结果,得益于地名文化。

诚哉斯言,如何在传承、保护和弘扬优秀地名文化的同时,增强乡村地名品牌建设意识,为外部了解本地农产品打开一扇窗口,牵引本地农产品产业积聚起品牌效应,当是焦作乡村游发展路上值得思考的一个问题。

火爆焦作的青龙峡“主题树屋”

本报记者 齐云霞

青龙峡竟把童话世界复原了!“主题树屋”甜心小屋五一推出免费打卡,立即火爆焦作!彩色小屋被郁郁葱葱的植被包围,随手一拍就是梦幻的童话风,轻松打卡多个网红场景,不少市民五一期间特意去感受甜心小屋的浪漫。

青龙峡甜心“主题树屋”上线,动物乐园、尤达宝宝和格鲁特,原来我们真的可以走进那些故事书中的“秘境乐园”!

青龙峡景区内峡长谷幽、水碧山青、群峰竞秀、层峦叠嶂、峰回路转、曲径通幽、植被繁茂、气候独特、峰、崖、岭、台、石各有千秋,泉、潭、瀑、溪各具特色,天然雕琢,秀色天成,堪称“山水画廊”。风起之时,湖面波光粼粼,百花倒映在



碧绿的湖水中,美不胜收。青龙峡景区翡翠天池,潭潭相映,瀑瀑相连,一泉一景,一潭一色,金波碧潭,蜿蜒起伏宛如一条巨龙,峡谷险峻,两岸郁郁葱葱。

云烟轻卷,草木微摇,百川淌过万千河流,当爱情邂逅青龙峡,当你和我遇见爱情一号公

路,一场浪漫的爱情旅行已经开启……爱情圣地青龙峡的烟岚刚刚好,朦朦胧胧,若隐若现,如隐世仙境,看云海,观奇石!

有一种美,叫每一天的爱情一号公路;有一种约定,叫我在爱情圣地青龙峡等你。当暖风直直扑了个满怀,爱情圣地青龙峡美出新高度。

“主题树屋”甜心小屋引来游客打卡。
(照片由青龙峡景区提供)

感受别样青天河的美景

本报记者 齐云霞

一湖碧水,两岸青山,欣赏着眼千年的美景,呼吸着大自然带来的新鲜怡人的空气,共同沉醉在青天河这宛若仙境般的风光之中!

在青天河游览,你将感受大自然的无限神奇。峡谷深幽,栈道依水而建,曲曲折折,引人入胜,沿道而游,如进画中,步移景异,令人流连。

放下手机,重回自然,在湖光山色中感受美好,和家人一

起邂逅“北方三峡”青天河。

在青天河乘船游,你可以感受“轻舟已过万重山”的诗意,感受“舟行碧波上,人似画中游”的意境,仿佛一幅徐徐展开的山水长卷。青天河风韵扑面而来,游人无处不在画境中。

峡谷深幽,栈道依水而建,曲曲折折,引人入胜,沿道而游,如进画中,步移景异,令人流连。一条条蜿蜒的山路串起

花海,一座座古朴的亭廊塑石点缀其间,一片片摇曳的翠竹苍柏婷婷袅袅。夜幕降临,月光下的青天河别有一番风情,与白天的明媚和煦相比,夜晚的青天河多了几分神秘。

趁着闲暇时光去玻璃栈道上放肆一把,体验脚踏悬空玻璃的惊险和刺激;乘坐高空索道扶摇直上,海拔1200米的高空索道带你穿越云端,感受别样的美景!

宝泉山谷帐篷节就是这么过瘾

本报记者 齐云霞

当夜幕降临,华灯升起,帐篷营地越显得精致,个个都非常好看。五一假期,宝泉山谷帐篷节强势“出圈”,推出极具特色的主题活动,让大家的假日生活更加丰富多彩!

2022宝泉山谷帐篷节优惠继续,夜场游客门票半价,将持续到6月15日。

2022年宝泉山谷帐篷节是宝泉景区首次推出以山谷地貌为优势,集悠闲、娱乐、轻奢、烧烤、夜市为一体的主题活动。

电音狂欢气氛超燃。夜间活动是露营的重中之重,异彩纷呈的演艺节目轮番上演,不怕节目多,就怕大家看

不够。百变演出,舞动现场,篝火在山谷中平静地燃烧,演出格外喧闹,一个个节目接踵而至,炽热的内心再也无法平静,把烦恼留在城市,把快乐带进内心。

啤酒烧烤大排档。串好的烧烤食材在翻动,落下的调料燃烧着香味十足,阵阵清风将自然风味融于世俗的炭火烧烤里,辣椒、孜然的味道在风中消散,美味交织着欢谈,享受慢慢升腾的暖意,味蕾与心,皆被抚慰。

野奢市集更是让大家的生活有声有色,妙趣横生,漫不经心地逛着市集,在野奢市集仔仔细细聆听,放慢脚步,寻找那份闲情逸致。